

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., télésre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.  
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS  
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adódnak.

## Bocskay szelleme.

Háromszáz év viszontagságos vezivatarjai után Bocskay István szelleme jelenik meg közöttünk, hogy ércszobra alakját nekünk késő és sok tekintetben méltatlanná lett utódoknak, megvilágítsa; hogy minket lelkesítsen, erősítsen hazaszeretletben, munkában, polgári erények gyakorlásában, alkotó bölcsességben.

A történet lapjain Bocskay nagy neve és dicső tettei örökidőkre arany betűkkel lettek feljegyezve. Mennyivel többnek, nagyobbak, hatalmasabbnak, erőteljesebbnek kellene lenni ami hálnaknak, hogy az isteni gondviselés által a polgári és vallási szabadság megmentőjéül támasztott nagy fejedelelem iránti kegyeletünket leróhassuk. Hiszen ami kezünkbe nemcsak a haza szabadságát és az alkotmány fegyverét adta vissza, hanem házat, földet,

anyagi jólétet, tűzhelyet, békés megélhetést, polgári nyugalmat biztosított minden időkre. Így nekünk hajduk-nak igazi atyánkká lett a nagy fejedelelem.

Az a néma szobor, melyről Hajduböszörményben holnap hull le a lepel, csak gyöngye kifejezője lehet annak a mélységes szeretetnek, tiszteletnek, ragaszkodásnak és hálnaknak, melyet a hajduság minden igaz fia érez ez ünnepélyes pillanatokban. Jön talán egy jobb kor, egy erősebb nemzedék, amikor majd hatalmasabban nyilvánul meg a hajdu nép hálnája a nagy fejedelelem iránt; amikor maradandó nagy alkotások hirdetik, hogy e földet isten és a Bocskay István kegyelméből bírja e nép.

Addig is hajoljunk meg e szobor nemes alakja előtt. Mondjunk hálnás köszönetet azoknak a keveseknek, akik sem áldozatot, sem fáradságot

nem kíméltek, hogy valami látható jelképe legyen itt közöttünk Bocskay István mérhetlen nagyságának, áldozatkészségének, atyai jóságának és a mi még igen-igen szerény hálnaknak.

## Érdemkereszt átadás.

A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke, Porubszky Jenő csütörtökön nyújtotta át Rácz Gábor hajdusoboszlói nyug. kir. jbir. telekkönyvvezetőnek a király ő felsége által ápril 17-én adományozott arany érdemkeresztet. Porubszky táblai elnök a reggeli gyorsvonattal érkezett Hajdusoboszlóra. Kisérétében voltak Szűcs Miklós, a debreczeni kir. törvényszék elnöke, Witt László kir. táblai bíró, Czébel Gusztáv tábla-elnöki titkár. Ugyanezen vonattal érkezett Szoboszlóra Kovács Gyula alispán is dr. Nábráczky Béla vmegyei másodjegyző kíséretében. A kiváló vendégeket G. Tóth János rkapitány és Gerstner Miksa kir. jbiró, rendezőbizottsági tagok fogadták a vasutnál s kalauzolták be a városba Szoboszló város fogatain. Porubszky a város négyes fogatán foglalt helyet az alispánnal és a törvényszéki elnökkel. A városház udvarán a városi tisztviselői kar Fekete

## TÁRCZA

### Bocskay István.

— Irta: Farkas Emőd. —

A hajduság legnagyobb hőségének, a dicsőséges emlékü Bocskay István fejedelemlének hálnás népe egymás után állít szobrot Debreczenben és Hajduböszörményben. Bocskay ugyan az egész nemzeté. Rudolf császár pipotya fővezérei ellen viselt győzelmes hadjárataiban egy zászló alatt küzdött vele a protestáns és katolikus, de azért ő kiváltképpen a hajduk örök büszkesége, mert azok képezték diadalmas seregének zömét s azok sorsáról gondoskodott első sorban atyai előrelátással és fejedelmi nagylelkűséggel.

Bocskay nemcsak első szabadsághőse a nemzetnek, hanem Martinuzzin kívül a legnagyobb diplomatája is. Akit a hadi szerencse mosolya el nem kábitott,

hiúság és nagyravágyás nem vezetett, hanem tetteiben egyedül a szabadság és hazaszeretlet irányított. Bethlen Gábor, akivel hosszas levelezésben állott, az ő tanítványa volt s ha mesterét sok tekintetben felül is multa, diplomáciai elmele nem volt nagyobb, mint Bocskayé, sőt ebben hű követője volt mesterének.

Bocskay életének döntő fordulata ott kezdődik, amidőn hátnak fordít az udvarnak s kardot ránt az ellen a léha, zsarnok, gyáva és szolgálékü udvari had ellen, amely a gyöngye, vakbuzgó és eszelős Rudolf császár környezetét alkotta.

Kardja élet kénytelen volt a császár ellen fordítani, mert ez a vakbuzgó, önző s a magyar nemzet eltiprására törekvő kamarilla karjába vetette magát s Bocskayt is őrizet alá tette, aki Erdélyben évekig a császári párt feje s Rudolf prágai tanácsadója volt.

Midőn Báthory Zsigmond, ez a nagy-eszü, állhatatlan természetű s családja véreben fürdő kétszinü zsarnok a császár kezére játszotta Erdélyt, Oppeln és Rati-bor herczegségéért s e hazaáruló üzletet megbánva, visszajött Erdélybe, hogy a szerencsétlen véget ért Báthory Endre bibernoknak adja el fejedelmi trónját, Bocskay a császár pártján állott, amiért a bibernok-fejedelelem nótapörbe fogta, jószágait elkoboztatta s Bocskayt a prágai udvarba került, mint Rudolf császár tanácsadója. De nem bíztak benne, mert magyar volt, mert véreben volt a szabadságszeretet s visszaborzadt attól az álnok, kétszinü játéktól, amit a nemzetet üztek. Tanácsait nem követték, meggyanusították, hogy az udvar ellenségeivel tart s ez az álnokság még jobban meggyőzte őt arról, hogy ezerszer inkább Allah, mint Berda! Ő ugyanis azért volt német párti, mert azt hitte, hogy a török uralomtól a

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyü-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készítettnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANZCIA** és **AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

Sándor polgármester vezetése alatt; a kir. bírói bíróság tisztikara, Lengyel Imre kir. táblai bíró élén, a főszolgabírói bíróság, Nábráczky főbíróval, a kir. adóhivatal tisztikara pedig Gaszner Károly kir. adótárnok vezetése mellett fogadták Porubszky tábla elnököt és kíséretét. Ekkor már nagyszámú közönség gyűlt egybe a városház udvarán, kik között a helybeli ügyvédek és az áll. polgári iskola is képviselve voltak. Fekete Sándor polgármester lelkes üdvözlő szavaira Porubszky elnök kijelentette, hogy örömeinek tartotta Szoboszlón a hajdunép között megjelenni egyfelől azért, hogy egy régi érdemes tisztviselőnek a királyi kegy megnyilatkozását átadhassa, másfelől, hogy a hajdunépet, melynek történelmével már gyermekkorában szimpatizált, színéről színre megismerhesse. Zajos éljenzés követte szavait. Ezután a táblaelnök a polgármester hivatalos helyiségeibe vonult fel kíséretével, a hivatalok vezetőivel és a kitüntetett Rácz Gáborral.

Pontban 10 órakor vonult be a közgyűlés dísztermébe Porubszky Jenő elnök. A nagy közönség, mely ekkorra a termet színültig megtöltötte, lelkes éljenzéssel fogadta úgy Porubszkyt, mint kíséreit. Fekete Sándor polgármester újból szép szavakkal üdvözölte Porubszkyt, aki ismételtén megköszönte a szívből jövő üdvözlőt, majd rátért arra, hogy mi a célja mostani kijövetelének. Minden téren elismerik — ugymond — a buzgóságot, hűséget, szorgalmat, kitartó munkát, a politikus megtalálja politikai támogatói és választói bizalmában, a feléje juttatott népszerűségben, erkölcsi, szellemi és politikai előhaladásában. A kulturális, az állami és köztörvényhatósági tisztviselő a legtöbb esetben hűséges, becsületes munkája után még hivatalos működése közben elnyeri az elismerés koszoruját. A kereskedő, az iparos jól végzett munkája után polgártársai támogatásából nyeri el az elismerést és az ezzel járó anyagi biztosítékokat. Csupán a bírói és bírósági pálya az, ahol legtöbb esetben akkor következik az érdem elismerése, mikor egy-egy bíró, vagy egy-egy tisztviselő hosszabb szolgálat után nyugdíjba megy. Így van ez ebben az esetben is. Rácz Gábor telekkönyvvezető a bíróságok felállítására óta páratlan szorgalommal,

hatalmas császár megszabadíthatja hazáját. Később úgy szeretett volna tenni, mint Martinuzzi, a törököt a némettel s ezt a törökkel kijátszani. Végül pedig a hosszas prágai tartózkodás teljesen meggyőzte őt arról, hogy sokkal inkább biztosíthatja a vallás és lelkiismereti szabadságot s a haza fennmaradását török, mint német fenhatóság alatt.

Erdélyi törökpartii főurak, akik Székely Mózes fejedelem hősi halála után a zernyesti vesztett csatából menekülve kibujdostak, ő reá, a nagy tekintélyű németpartii férfiura gondoltak; Bethlen levelezésbe lépett vele s csakugyan ki is kiáltották Erdélyi fejedelmévé. Az volt a legszerencsésebb lépés, amit szomorú helyzetükben tehettek. Bocskayban emberére akadt Básta, e dobosból lett tábornok, aki Radul vajdával együtt térdig gázolt az erdélyi magyarság vérében és fosztogatásával oly inségbe juttatta Erdélyt, hogy egy köböl buza ára három forintról 40—50 forintra szállott föl.

igazi hűséggel, kitartással, szerénységgel, szakértelemmel működött. Lehetetlenség számba ment volna az ő érdemeit nem méltányolni. Ő, mint a felügyeleti hatóság feje ezt örvendetesen vette tudomásul és örömmel járult hozzá, hogy felsőbb helyre kitüntetésre felterjesztessék.

A táblaelnök ezután, mint az igazságügyminiszter megbízottja, lelkes szavak kíséretében tűzte fel Rácz Gábor mellé az arany érdemkeresztet s hosszú, boldog életet kívánt neki. A táblaelnök magas szárnyalású, hatalmas röptű beszédét többször szakította félbe tetszésnyilvánítás, végül pedig hosszantartó zajos éljenzésben tört ki az egész közönség.

Rácz Gábor meghatottan köszönte meg a királyi kitüntetést. 44 évi közpályája alatt egyebet nem tett, mint hivatalos kötelességét becsülettel, hűséggel teljesítette. Köszöni a királynak és volt felettes hatóságainak kitüntető elismerését. Hálával lesz eltelve élete hátralevő részében irányukban. Köszönő szavait éljenzéssel fogadták. Ezzel az ünnepség véget ért. A táblaelnöknek és kíséretének ezután a család tagjait mutatta be Lengyel kir. táblai bíró és Kovács Gyula alispán.

A délelőtt folyamán Porubszky elnök Szücs Miklós törvényszéki elnökkel, Kovács alispánnal és kíséretében levő urakkal látogatást tett a kir. járásbírósnál, Fekete Sándor polgármesternél, Lengyel Imre kir. táblai bírónál, Békely Lajos ref., Kalocsay Gusztáv római katolikus lelkészknél, Nábráczky István főszolgabírónál, Adler Samu bankigazgatónál, Padrah Sándor kir. közjegyzőnél, Hetey Ignác t. ügyésznél. G. Tóth János rendőrkapitánynál, Körner Béla kereskedőnél, özv. Foghty Jánosné urasszonynál, Rácz Gábor nyug. telekkönyvvezetőnél. Déli egy órakor Porubszky elnök és Rácz Gábor tiszteletére a Bika szálló kisebbik éttermében 60 terítékes társasébed volt, melyen a közönségnek minden társadalmi osztálya képviselve volt. A harmadik fogás után Porubszky elnök Ő felségére, a királyra üritett poharat. Szavait zugó éljenzés fogadta. Fekete polgármester Porubszky Jenő kir. táblai elnököt köszöntötte fel, mint olyan kiváló férfit, aki nehéz viszonyok között foglalta el magas

állását, de azt annál nagyobb jogi szaktudással, lelkiismeretes hűséggel és hazafisággal tölti be. Mai szereplésével is megnyerte Szoboszló város közönségének tetszését és szeretetét. A polgármester felköszöntőjének hatása alatt lelkesen tüntetett a közönség Porubszky mellett. Porubszky szíves szavakkal mondott köszönetet e spontán szeretetért. Lengyel Imre, mint volt hivatali főnök és tisztviselőtárs Rácz Gáborért üritett poharat. Kovács Gyula alispán Porubszky elnök nejét éltette, kit az ünneplő társaság a polgármester indítványára nyomban táviratilag üdvözölt. Padrah Sándor Szücs Miklós kir. törvényszéki elnököt köszöntötte fel, Kalocsay Gusztáv r. kath. lelkész remek beszédében az ünneplő Rácz Gábor, G. Tóth János Kovács Gyula alispán. Szücs Miklós törvényszéki elnök a város közönségét éltette. Több ízben felszóltak még Porubszky és Szücs elnökök, Kovács alispán, Padrah Sándor, Lengyel Imre, Fehér Gábor, G. Tóth János, Fekete Sándor. Délután öt órakor a társaság legnagyobb része élén Porubszky elnökkel Fekete Sándor polgármesterhez vonult, honnan az esti gyorsvonattal tértek Debreczenbe.

Itt jegyezzük meg, hogy a kir. táblai elnök itt tartózkodása alatt a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott több ízben a szoboszlói kir. járásbírósnak mint a vezetéséről és kitűnő működéséről. A szépen sikerült ünnepélyt Lengyel Imre táblabíró és Fekete Sándor polgármester, a fogadtatást és bankettet pedig G. Tóth János rendőrkapitány és Gerstner kir. bíró rendezték.

## Belpolitika.

(Fővárosi tudósítónktól.)

Budapest, június 1.

Amint mult heti tudósításomban említettem is, a horvát-kérdés egyike lesz azoknak a kérdéseknek, melyek még sokáig ödöngenek eldöntetlenül a politika mezején, melyek sok betűt emésztenek még fel, és még több ide-oda utazást, időfecsérlést és hiábavaló tanácskozásokat. Az ellentétek idáig a kormány s a horvátok álláspontja között, egy szikrát sem

rohant s azt szétverte. A budai nagyvezér nemsokára megküldte neki a szultán aghnaméjat, amellyel megerősíti Bocskayt az erdélyi fejedelemségben s lovat, diszkardot, kalfánt, zászlót, kornétát is küldött neki fejedelmi jelvényekül.

Álmosdnál történt a német csapatok szétverése, (1604. okt. 15.) mely után a magyarországi főurak is egymás után csatlakoztak Bocskayhoz. A fejedelem november 11-én ünnepélyesen bevonult Kassára s kiáltványt bocsátott ki a nemzethez, amelyben a haza- és vallásszabadság védelmére hívja föl.

Az erdélyi nemesség és szászok nem nagyon kaptak Bocskay szózatán, mert lehetetlennek tartották, hogy „egy egyszerű nemes oly hatalmas császár ellen végrehajtsa azt, amit kezdett.”

Hanem Bocskay az ő rakoncátlan, fegyelmezetlen harci népéből csakhamar igazi hőseket csinált s diadalmasan nyomult előre.

(Vége köv.)

Az erdélyi biztosok ellenségnek tekintették ettől fogva Bocskayt, akinek Bethlennel folytatott levelezését elfogták s ebből kiderült, hogy Bocskay kész fegyvert fogni a császár ellen a haza és a lelkiismeret szabadságának védelmére.

Belgioso erre táborába rendelte Bocskayt, de ennek volt esze, hogy bele ne menjen a kelepczébe, mint Jósika István, Báthory Zsigmond kegyencze.

Maga köré gyűjtötte a hajduságot, feltárta előttük a haza és üldözött protestáns vallás szomorú helyzetét s azok nagy lelkesedéssel fogadták a tervét, hogy kardot ránt a császár ellen. Belgioso erre elfoglalta Szentjobbot, Bocskay várát, ami azonban csak a fejedelem híveinek számát növelte, akit, mikép a parancsnok írta: „ágyukkal kergetett el a császár iránti hűségétől.” Belgioso ezután Kereki ellen indult, de a hajdu csapat, mely javarészt képezte seregének, felzudult s ezt kiáltva: „Nem török vár se Szentjobb, se Kereki, hogy azokat veszi meg”, a német dandárra

enyhültek s az e heti tanácskozások nem végződtek más eredménnyel, mint a múlt héti. Megegyezés semmiben sincs, amint-hogy nem is lehet olyan követelésekkel szemben, melyeket a horvátok a magyar államnyelv rovására támasztanak.

Egy másik kiemelkedő tünete a most elmúlt hétnek az a szervezkedés és életjeladás, mit országszerte folytat most a többszörösen megboldogult haladópart. Az ne tévesszen meg senkit, hogy ezek a dísztelen multu politikusok a legkülönfélébb köntösökben jelennek meg a közvélemény előtt. A legszebb oroszlanbőr is rajtok a lyukából kikergetett rókát takarja. Minden lehető és lehetetlen eszközt megragadnak, hogy a közvéleménybe be tudják vinni azt a hitet, hogy a függetlenségi párt életképtelen, meddő s mióta kormányképes nagy többségénél fogva, nem csinál semmit, nem vált be semmit s a napjai, mint politikai pártnak meg vannak számlálva.

Hogy hívőket táborozzanak, eszközben nem válogatnak. Nincs ma szociálista, pángermán, nemzetiségi, vagy bármilyen magyarellenes mozgalom, melyikben kimutathatóan az ő kezük ott ne volna.

Az a jellemtelen stikli, mit legelőbb egy kétes existenciájú alkalmi emberükkel Kossuth Ferencz ellen elkövettek, egy igen szép példa arra: milyen eszközökkel folyik a harc a nemzeti kormány és Kossuth ellen. Feltétlenül jó forrásból jelenthetem, hogy az a küldöttség, mely a héten, visszaélve Somsich gróf jóhiszeműségével Kossuth elé járult s ott állítólag a kisiparosok érdekében azt az előre kicsinált jelenetet rögtönözte, nem volt egyéb, mint a nemzetközi szociálistákkal még mindig karonfogva járó haladók bosszúja azért, hogy a múlt hónapban egyik kebelbeli küldöttségük, a balmazújvárosi — országszerte meglepéssel látott kudarcot vallott Darányi előtt.

És ha ez a tromf goromba és pimaszul kiszelt is volt, — mégis visszafelé sült el. Aki itt végeredményben benne maradt a csávában: az Libsitz szaktárs volt, mint vezérszónok s a küldöttsége. Nemcsak a kisiparosok tagadtak meg velük egyhanguan minden közösséget, — hanem még az is kisüit, hogy a puritán apostol, Libsitz ur, ép egy néhány nappal kiváló szereplése előtt, hosszas kilincselés után, de végre is gróf Somsich szivességét járva ki magának, — számítottatott le egy — váltót . . . . . Annak az embernek jóhiszeműségével élt vissza, ki csak pár nap előtt is segített rajta, akkor, mikor elvek és társak nem voltak erre hajlandók.

A kiegyezési tárgyalások nagyon nehezen indulnak meg újból. S ennek oka az, hogy a szomszédban az új választások után a helyzet még bizonytalanabb. — Az osztrák kormány maig sem tudja: van-e többsége, vagy nincs. S ha van: hát milyen van?

A király lejövele még mindig nem bizonyos, — a napját illetőleg. Hír szerint hatodikán érkezik és körülbelül két hetet fog itt tölteni.

Általános kíváncsisággal néznek a pénzügyi bizottság által megidézett Tisza István gróf szereplése elé. Sok mindenféle hír kering. Ma még mindegyik ellenőrizhetlen.

## H I R E K.

— Kovács Gyula alispán ma délután Hajduböszörménybe utazott a Bocskay-

szobor leleplezési ünnepségek ügyeinek intézése céljából. Az alispán hétfőn este tér vissza Debreczenbe.

— **Dr. Trocsányi Béla** egyetemes orvostudort, aki a most folyó iskolai évben a debreczeni ev. ref. főiskolában helyettes orvostanárul volt alkalmazva, a tiszántuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése május 29-én a debreczeni ev. ref. főiskola orvostanárává választotta. Dr. Trocsányi 42 dr, Balogh Ernő 22 és dr. Széll Kálmán egy szavazatot nyert, így Trocsányi nagytöbbséggel collegiumi orvosul választott. Trocsányi Béla dr. teljesen rászolgált e kitüntetésre, mert nemcsak szeretetreméltó modoru egyén, de egyuttal minden tekintetben kitűnően képzett, tudós orvos. Képzettség és gyakorlati tudás tekintetében erősen felette állott versenytársainak. Trocsányi vizsgázott tisztiorvos és okleveles egészségtan-tanár is, így teljesen méltó egyénre esett a választás. A választás alkalmából úgy őt, mint szoboszlón lakó szüleit Sággy Ferencz gyógyszerészt és nejét számosan üdvözölték.

— **Kállay Sándor** ev. ref. vallás-tanár állapotában örvendetes javulás állott be. Kezelő orvosai: dr. Hamvai Kovács Bálint és dr. Simon József kijelentették, hogy a gyuladós tünetek megszűntek, a beteg ereje napról-napra gyarapszik és felgyógyulása egészen bizonyosra vehető.

— **Városi közgyűlés** tartatott Fekete Sándor polgármester elnökle alatt május hó 29-én csekély érdeklődés mellett. Következők határozottak: A június hó 2-iki hajduböszörményi Bocskay szobor leleplezési ünnepélyen a zászló gyalogosan vitélik. Zászlótartó Ádám Mihály lesz, akadályoztatása esetén Ádám Sámuel, esetleg ennek az akadályoztatása alkalmából Csánády Sándor. A város folyó sürgős szükségletei fedezésére 5820 koronának kölcsönkép felvételére az engedély megadatott, oly formán, hogy 3900 kor. az éji őrségi alapból, 1700 kor. pedig a piac közveszi alapból vétetik fel, 220 korona pedig a gazd. ism. isk. pad beszerzési alapból. A piaci új árusátraknak még Varga Elemér mérnöknek 1904. évben készített, belaposított fedelű tervét — amit az alispán is jóváhagyott, azon hátrányára figyelmeztetéssel, hogy a tetőn összegyűlő viz állandó becsorgás veszélyét idézheti elő — a közgyűlés félretette és Závory Béla előadása alapján kéteresz, lapos bádóg fedél alkalmazását rendelte el, ami 656 korona többletet képez, s így az új árusátrak 11121 korona 83 fillérbe kerülnek. A tanács utasítva lett, hogy kölcsön felvételéről gondoskodják s erről jelentsen. A vármegyei törvhatósági bizottság II-od foku határozata alapján Borbély Gábor képviselőnek a III-ad oszt. kereseti adó kivetési bizottságban működéséért 13 nappal 2—2 korona napdíj kiadatott. G. Tóth János s társai kiküldöttek jelentése a Körner Béla részére a kis erdőn keresztül engedélyezett gőzüzemű iparvágányu vasut vonala megtörtént kijelöléséről tudomásul vétetett s Körner Béla utasított, hogy a tűzveszély elhárítására az övintézkedéseket tegye meg.

— **Gyermekelőadás.** A városi kisdedóvó növendékei Nánássy Róza óvónő rendezése és az ő páratlan lelkiismeretes ügybuzgalma és fáradhatatlansága mellett e hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor a Körner-féle pavillonban gyermek előadást rendeznek, melyre a szülők, gyermekbarátok és városunk minden rendű és rangu polgárai ez uton is meghivatnak. A tiszta jövedelemből a kisdedóvó fogyatékos gyermekjátékai és szerelvényei fognak beszereztetni és minderről hirlapi elszámolás lesz. A helyárak a legcsekélyebbek. Az I—V. sorban ülőhely személyenként 1 kor., a többi sorban ülőhely 60 fill., álló és gyermekhely 20 fill. Az előadás 3 részből áll: Murai Károly vigjátéka: „Az ördög fia” — a „Fonóka” népijáték és a „Tavaszbredése” előkép; közben táncz, ének és szavalat. 22 növendék szerepel ezen darabokban. Pazar kiállítás, nagy látványosság lesz a ragyogó est. A részletes műsor a szereplők neveivel e napokban jelenik meg.

— **A sáskairtás** Pusztá-Angyalháza folyamatban van. Miután azonban szalma nem volt beszerezhető, az eddig alkalmazott égetési irtási mód beszüntetett és alispán intézkedése folytán most már kincstári gépek teljesítik az irtást. Egyelőre 6 drb gép működik.

— **A szoboszlói ev. ref. elemi népiskolák** majálisán a szegényebb sorsu gyermekek ellátására, valamint a gyermekjátékok rendezésére Padrah Sándor presbyter 3 kor. 40 fillért, G. Tóth János presbyter 3 kor. 20 fillért, Barbócz Zsigmond gyógyszerész 2 koronát, Soltész László lelkész 2 koronát, Fekete Sándor polgármester és főgondnok 1 koronát adományoztak, mit e helyen nyugtatványoz: az ev. ref. tanítótestület.

— **A hajduböszörményi ev. ref. főgymnasium tanárkara** 1907 június hó 2-án a Bocskay-ünnepségek alkalmából a megalapítandó főgymnasiumi ifjusági segély-egylet alapja javára a főgymnasium udvarán zártkörű nyári táncmulatságot rendez, kezdete 8 és fél órakor. Személy-jegy 2 korona; család-jegy 5 korona. Jegyek előre válthatók Bernáth Miklós ur gyógyszerertárában. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot a tornacsarnokban tartjuk meg.

— **Állatorvos választás.** P.-Ladányban. A községi állatorvos választása május hó 19-én tartatott meg, 19 pályázó közül Kardos Imre jelenleg székesfehérvári lakos, méntelepi állatorvos választott meg.

— **A nánási hajdutáborozó** című multkori cikkünkben egy teljes sor véletlenül kimaradt. Így történheteti meg, hogy Wespriény Zoltán főispán abban nem volt olvasható, holott a főispán ur az ünnepélyen mindvégig résztvett és a közönség részéről lelkesen ünnepeltetett.

— **Meglopott gyógyszerész.** Kun István hajduszováti lakos udvarában levő istállóból több használatban levő lószerszámot — melynek értéke 70 korona volt. Kósa Mihály és Kósa Ferencz szováti lakosok elloptak.

— **Dr. Justh János** orsz. képviselő a Thaly jubileumon Papp Elekkel együtt részt vett. Papp Eleket régi barátság és testvéries rokonszenv fűzi Thalyhoz. Ugy Papp Elek, mint Justh Jánost nagy rokonszenvvel fogadták a debreczeni elvtársak, ami főleg akkor nyilvánult meg, mikor a debreczeni függ. és 48-as pártkör nagygyűlésén mindkét képviselő felszólalását nagy lelkesedéssel fogadták.

— **A szoboszlói áll. polg. fiúiskola** évvári vizsgái jun. 17—19. napján tartanak meg.

— **A szoboszló ev. ref. elemi népiskolák** záró vizsgálatai jun. 20—27. napjain folynak le.

— **Értekezlet a városházán.** G. Tóth János rendőrkapitány elnöklelte alatt ma délelőtt 10 órakor értekezlet volt a városházán. A bősziorményi ünnepségre vonatkozó átrándulás részleteit beszélgették meg.

— **Ev. ref. egyháztanácsi ülést** tartott a helybeli presbyterium vasárnap. Szabó Sándor helyére egyházfinak fia, ifj. Szabó Sándor lett megválasztva.

— **A kormány Bősziorményben.** A holnapi Bocskay-szobor leleplezési ünnepen Hajdubősziorményben a magyar kormányt dr. Darányi Ignác földmívelési miniszter és dr. Mezösy Béla államtitkár fogják képviselni. Wekerle kormányelnök erről leiratban értesítette a rendezőbizottságot. Darányi Ignác miniszter Kálmán Lajos ref. egyházi főgondnoknál lesz elszállásolva. Darányit Kálmán Lajoshoz régi barátság fűzi. A holnapi szoborleleplezésre Debreczenből 7 óra 30 perczkor fog indulni a kormány képviselőit, a képviselőház, a társtörvényhatóságok, városok és községek képviselőit vivő vonat. Ugyanezen vonattal megy Bősziorménybe Weszprémy főispán, Porubszky táblaelnök. Szűcs Miklós törvényszéki elnök, Fauszt pénzügyigazgató és számos hivatalos személyiség.

— **Kik mennek Bősziorménybe?** A bősziorményi Bocskay-szobor leleplezési ünnepére eddig részvételüket bejelentették: Darányi Ignác földmívelési miniszter. Mezösy Béla, Tóth János, Meskó László államtitkárok, Zsilinszky Mihály nyug. államtitkár, Antal Gábor, Baksay, dr. Bartók ref. püspökök, Desseffy Aurél gróf főrendiházi elnök, Zichy Géza gróf v. b. t. t., György Endre volt miniszter, gróf Dégenfeld József egyh. ker. főgondnok. Laszkáry Gyula ág. ev. kerületi főgondnok, Wesselényi Ferencz báró, Zichy Miklós gróf, orsz. képviselők, Pongrácz Kálmán gróf nagybirtokos, Benedek Sándor és Szilassy Aladár közíg. bírák, Thaly Kálmán, Papp Elek, Justh János, Benedek János, Szabó Kálmán és még 34 orsz. gyűl. képviselő, kiket minden valószínűség szerint Justh Gyula házelnök fog vezetni. A főispánok közül Vay Gábor gróf szabolcsi, dr. Falussy Árpád szatmári, Weszprémy Zoltán hajdumegyei főispánok jelennek meg, ezenkívül Kállay András nyug. főispán, Nagy Gábor csendőrezredes, Kovács József debreczeni, Fekete Sándor szoboszlói, Csohány László nánási polgármesterek, Orosz Sándor, Nábráczky István, Nemes Zoltán főszolgabírák, Weszprémy István a hajdumegyei függ. és 48-as párt elnöke, Dávidházy János esperes, Kiss Ferencz, Bétky Lajos, Pákozdy Lajos, Jakucs Sándor, Szabó Antal, Veress Géza, Benkő Lajos Szabó Lajos, Papp Gusztáv, Karácsony Ferencz, Bertalan Gábor, Fodor Beniámon. Baróthy Béla, Illyés Endre, Nagy Lajos, Szécsy István, Dicsőffy József, Kiss Albert, K. Tóth Kálmán, Szele György, debreczeni ref. lelkész stb.

— **Hirdetmény.** Közhírré tétetik, hogy a város téglatelepén levő mintegy

50—60000 darab selejtesebb minőségű téglaeladási ára az eddigi 22 koronáról 18 koronára szállítottatott le, venni szándékozók a házipénztárnál jelentkezhetnek. Hajdusoboszlón, 1907. május 29-én. Városi tanács.

— **Tűz Szoboszlón.** A város tulajdonát képező ugynevezett Szentgyörgy-korcsmai állást csütörtökön bűnös kéz felgyújtotta és a hatalmas régi épület teljesen leégett. A tűzoltóság idejekorán megérkezett és az erős szél daczára a közelben fekvő veszélyeztetett házakat megmentette. A kár ezer koronán felül van.

— **Hajdusoboszló város 1907. évi közpénztári költségvetésén** a vármegye törvényhatósági bizottsága lényegesen változtatott, városi közgyűlés által megállapított 24.3% pótdadó 19%-ra szállította le. A vármegye ide vonatkozólag azt rendeli: A költségvetés fedezeti részét 10005 koronával megnövelni kellett, mert a költségvetés készitési évét megelőző 1905. évi számadása szerint a városnak községi adóból 18.398 K. 48 fillér és a város egyéb vagyoni jövedelméből 1648 K 78 fillér beveendősségi hátraléka volt. Ez összegből tehát meg 10.000 koronát mint erélyes intézkedések folytán be is hajthatót, a költségvetés fedezeti részébe fel kellett venni. Ez alkalommal szigorú köteletségévé teszi Hajdusoboszló városnak a törvényhatóság, hogy a város egyes alapok iránt tartozási ügyét ez év folyamán teljesen rendezze, ha másként nem lehet törlesztéses nagy kölcsön felvételével, mert már az 1908. évre nem fogja megengedni, hogy az adósságok évről-évre 10%-os részletekben kíséreltessenek törlesztetni, a mi egyes alapoknak igen sok kamat veszteséget okoz. A vármegye és a város közti e tekintetbeni vélemény eltérést az okozza, hogy a községi adóból a bevehetetlen követelések régtől nem irattak le. Hogy ezen ügy rendeztessék, a leiratásnak minden évben meg kell történni, De ez nálunk nem történt.

— **Merénylet egy orvos ellen.** Dr. Kozma János hajduhadházi községi orvost, kit a napokban választottak meg Hajdubősziormény város tisztiorvosává, csaknem végzetes szerencsétlenség érte. Szerdán éjjel beteghez hívták s a mint a nagy sötétségben a beteg lakásához igyekezett, közvetlen közelből éles töltéssel rálöttek. A golyó jobb füle mellett, néhány milliméter távolságra repült el. A felriadt lakosság üzőbe vette a merénylőt, ez azonban az éj sötétjében hirtelen elmenekült. Hadházon, ugylátszik, még mindig gyengék a közbiztonsági állapotok.

— **A hajdusoboszlói pénzügyőri szakasz** elhelyezése ügyében a pénzügyigazgatóság úgy nyilatkozott, hogy e célra alkalmas épület évi bérösszege 600 koronában van megállapítva. Kérdést intéz a pénzügyigazgatóság a városhoz, hogy mely időig volna hajlandó a város a kívánt épületet felépíttetni, s hány évre kötne szerződést a kincstárral? Ez ügyben a közgyűlés fog határozni.

— **Egy gyermek szerencsétlensége.** Császár József p.-ladányi lakos a vasuti állomásról meszet szállított be a községbe és szekerére felült Urbán József 11 éves gyermek is. Az uton azonban a szekér hátsó kereke véletlenül összetört és a szekérről Urbán József fejével oly szerencsétlenül bukkott le, hogy a következen nyomban szörnyet halt,

— **A nánási, szoboszlói és bősziorményi dalárdák** csütörtök délután tartották Hajdubősziorményben a Bocskay-szobor leleplezési ünnepélyén előadni szándékolt, kijelölt énekarabokból a főpróbát, melyen a debreczeni államvasuti gépjavitó műhely „Egyetértés” zenekara is részt vett. A főpróba, mely négy teljes órán keresztül tartott, kitünően sikerült. Este a bősziorményi dalegylet megvendégelte a testvér dalárdákat. A társasvacsorán dr. Baltázár Dezső esperes és Terestényi Dániel kir. jbiró dalárda elnöke üdvözölték a vidékieket. Az üdvözlésre Pénztáros István főjegyző adott rendkívüli tetszéssel fogadott humoros választ. A dalegylet tagjai vasárnap hajnali 4 órakor indulnak a bősziorményi ünnepségekre.

— **A koronázás 40 éves fordulója** alkalmából, június 8-án, jövő szombaton, d. e. 9 órakor, a hatóságok, intézetek s testületek meghívásával, ünnepélyes hálaadó istentisztelet fog tartatni a helybeli róm. kath. templomban. Az istentisztelet után hazafias ünnepély lesz a róm. kath. iskolában, hogy a tanulók, e jubiláris évforduló kapcsán, a haza szeretetére s apostoli királyunk iránti hűségre buzdíttassanak. Az ünnepély nyilvános lesz.

— **A szoboszlói városi dalegylet.** Rácz Gábor nyug. telekkönyvvezető tiszteletére május 29-én szerenádót adott. Rácz Gábor a nem várt kitüntetés szives szavakkal köszönte meg, egyben kijelentette, hogy belép a dalegylet alapító tagjainak a sorába.

— **Ujságírók közgyűlése.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége június 9-én d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Pécsen, az új városház dísztermében. Az ujságírók ez alkalommal megsemmélik a pécsi mezőgazdasági és ipari kiállítást is.

— **Zsákkölcsönző intézet** Hajdusoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón részvénytársaság” a gazdaközönség és a helyi közforgalom érdekeit akarván szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, a hol teljesen új és kitűnő zsákok igen olcsón kölcsönöztenek ki. E célra Grösz Nagy Lajos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniök, kinek üzlethelyiségében már most, egész nap folyamán szakadatlanul folyik a kikölcsönzés a nagy közönség teljes megelégedésére.

— **Halotti cikkek bevásárlásánál** legjobban ajánlhatjuk Ezry Adolf dusan berendezett temetkezési intézetét, ahol mindennemű halotti cikkek, valamint gyász-kelmék és kendők nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

— **Elfogott betörő.** Kaufmann Sálamon p.-ladányi lakos bormérő helyiségében a bezárt előszobán keresztül álkulccsal Hajdu Károly p.-ladányi lakos beement s a pénzes fiókot, mely szintén be volt zárva, feltörte, s abból 350 korona készpénzt ellopott. Nevezett a lopást beismerte, azonban az ellopott pénzt már előadni nem tudta. A vizsgálat folyik.

— **Lopás a gözösn.** Debreczenből a vasuton hazafelé utazott Bátyu Mihály kis-sajói lakos s Püspökladány közelében zsebéből 340 korona készpénzt kiloptak. A lopást Kiss János székelyhiđi illetőségű egyén követte el, ki tettét beismerte, s a még nála volt ellopott pénz tőle elkoboztatott.

— **Tűz.** Földesen Sári Elek és Kiss József udvarában összerakott szalma csomók meggyuladtak s elégték. A tüzet nevezettek kis gyermekei okozták játszás közben.

— Villámcsapásból tűz. Kabán Békési Lajos udvarában összerakott csutka csomóba a villám besujtott s lánggra gyuladt a csutka, melyről a mellette levő disznó ól is meggyuladt s leégett.

## Kiadó lakás.

Az I-ső tized 219. sz. alatt két külön bejáratu csinosan butorozott szoba, esetleg az egész lakás kiadó. Értekezhetni lehet özv. Schiffer Adolfnénál.

199/1907. vh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói kir. bíróságnak 1907. évi Sp. 20—5. sz. végzése következtében Dr. Grósz Adolf h.-szoboszlói ügyvéd által képviselt Sebestyén János és Tsa b.-ujvárosi lakos javára Loós András h.-szoboszlói lakos ellen 279 kor. 30 fill. s jár. erejéig 1907. évi április hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 739 kor. 60 fill. értékre becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, gazdasági felszerelések és szoba butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h. szoboszlói kir. bíróság 1907. évi V. 134—2. sz. végzése folytán 279 kor. 30 fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi okt. hó 31. napjától járó 5% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 91 kor. 82 fill. biróilag már megállapított költségek erejéig, h.-szoboszlói határon végrehajtást szenvedett tanyai lakásán leendő megtartására 1907. évi június hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduszoboszlón, 1907. évi május hó 12-ik napján.

SZARKA JÓZSEF,  
kir. bir. végrehajtó.

8896—907. P.

## Hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék közzé teszi, hogy Dr. Galánffy János debreczeni kir. közjegyző irodáját Debreczenben, Piacz-u., 19. sz. a. 1907. évi május 25-ik napján megnyitotta.

Debreczen, 1907. május 26., a kir. törvényszéknél:

Kelemen Ernő,  
kir. törvényszéki bíró.  
(P. H.)

!! Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve  
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 diszoklevéllel kit.  
Az 1903. évi besztercezi kiállításon 2 ezüst díszokl. kit.  
Az 1903. évi kolozsvári " 3 oklevéllel kitüntetve  
Az 1902. évi pozsonyi " 3 diszoklevéllel kitünt.

## legújabb találmányu villamos benzinlokomobilok

szabadalmazott kettős tisztító cséplőkkel

# Kállai Lajos

motorgyárában

BUDAPEST, VI. kerület, Gyar-uteza 28. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők.

## Teljes jótállás

kitünő cséplésért.



Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között is felállíthatók.

Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hirneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.

Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Arjegyzék ingyen.

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitünősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urnál N.-Enyed Bátor Kemény József urnál Maros-Német. Práger Sándor közjegyző urnál Peér. Gróf Mayláth József urnál Pusztá-Karád.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

## Tavaszi női divat ujdonságok.

Női divatkelme, angol és francia bluz szövetek.

Divat bluz selymek. Francia voile deleine.

!! Vászon, kész fehérnemű, szőnyeg. !!

! Minták bérmentve !

## Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépitő hatását ecsetelhessük, de ez fölösleges is, minek szaporítani e szót,

## tények beszélnek,

H vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fill. érért Hoppát és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser, pörösenés, pattanás és más arczisztatlanság csodálatos eltünése minden szónál szében bizonyítja, hogy a Hoppa minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehériti az arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPA angol teint regulator  
tőraktára: HOPPA

Kaiser Vilmos és Tsa

drogeriája

GYÖR, Baros-ut 1. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban

Ladstatter-féle női és férfi kalapok.

Angol férfi havelock. Gummi köpenyek.

**Nyakkendő Királynál a főposta mellett.**

Legkitünőbb gyártmányu, divatos formájú férfi

kemény

puha

szalma

**Kalap Kalap Kalap**

**Férfi ingek Nyakkendők Bőröndök**

tulhalmozott raktár miatt

**40%**

olcsóbban szerezhető be, mint bárhol

a **„NYAKKENDŐ KIRÁLY”**

uri divat üzletében

**a főposta mellett.**

Czégvezető: Rózsa Lajos.

**Remek választék**

jó mosó ZEPHIREKBŐL (férfi ingre és női bluzra) KARTONOKBŐL, BATISTOKBŐL. Gyönyörű SZÖVET, CSIPKE, TŰL, FÜGGÖNYÖK és STOROK ÁGY és ASZTALTERITŐK, SZŐNYEGEK. — Cócusz LÁBTÖRLŐK. Divatos HARISNYÁK és ZSEBKENDŐK. Nyári paplanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi, női- és gyermek kész fehérműek.

**Menyasszonyi kelengyék**

**Kardos Lászlónál,**

DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

**Menyasszonyi kelengyék**

bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a

legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők

Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek

Kész fehérműek, vásznak és kanavászok nagy választékban Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

**Szabó Lajos fia i**

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

10 éve már, hogy TOLNAY DÁNIEL, aki olcsó árainál, szolid elveinél é dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

**a „Czipő Király”**

elnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így czipő beszerzéseknél saját érdekét védi mindenki, hogy a „Czipő Király”

**Tolnay Dániel**

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca, 49. sz. a főposta kapujával szemben, (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van.

**Csak a cégre tessék ügyelni!**

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek.

# Lówy F. divatáruhaza Debreczen

Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

## Tavaszi ujdonságok óriási választékban.

Divatkülönlegességek, **női runaszövetek**, **kosztüm kelmék**, remek kivitelű **bluz szövetek** már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

**Finom ízlés! megbízható jó minőségek.**

A legújabb divatu napernyők és esernyők m. gérkeztek.

☛ A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek. ☛

# KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

==== Budapest, VII., Szövetség-utca, 37. szám. ====

megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselet létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégét — a **csomagolási és postaköltségek mellőzésével** — közvetlenül felkereshesse.

Hajduszoboszlón

# WEINBERGER L. FARKAS

czipő- és férfi divat áruhaza

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraibn vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök diszitő- és butorszövetek, függönyök, kézímunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stibek vegytisztítását és festését

☛ Ugyszintén ágytolla' tisztítását és fehéreneműek mosását is. ☛

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbizatást kér a

## Kovald Péter és Fia czég.

# Csődtömeg elárusítás.

Vagyonbukott **DARVAS EDE** csődtömegét képező

tavaszi és téli női felöltők, gyermekköpenyek, blousok, selyem alsószoknyák, kész aljak, pongyolák, boák napernyők

**Piacz-utcza 24. szám alatt**

**≡ potom áron elárusítatnak. ≡**

Az eladás naponta reggel 9-től 12-ig, délután 3-tól 7-ig.

**===== Teljes üzleti berendezés egyben, vagy részletekben eladó. =====**

## Minden vevő

Debreczen és

↳ környékén ↪

# Halász Nándor

óras és ékszerész

**Debreczen, Piacz-utcza 42.**

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

**rendkívül olcsó árusításáról beszél.**

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költségei folytán **bámulatos olcsó árban** bocsátja ékszerárut t. vőinek rendelkezésére.

